

# 高醫大董事會紛爭 監院糾正教育部

【記者李怡欣／高雄報導】針對財團法人私立高雄醫學大學董事會紛爭，監察院15日通過「糾正」教育部21項缺失。消息傳來，自救會、校友會等捍衛高醫校產公有團體17日共同表示，「這是高醫大轉型正義一大步，相信正義的曙光就要來臨」。高醫大董事會也發出聲明駁斥部分校友團體所言非事實，但未針對通過糾正案發表看法。

監院調查報告指出，教部在處理高醫大董事會利用《私校法》擴權等事件，未站在教育最高主管機關立場提供明確處理，引發高醫大、全球各地校友全面反彈，媒體對此多有報導，已影響學校形象、損及師生權益，認定教部「核欠積極、確有怠失」，依法提出糾正。

對此，高醫大自救會、高醫大轉型正義促進會及各地校友會等9大組織聯合召開記者會表示，高醫董事會自組「三人小組」決策校方財務及醫院採購工程，還涉竄改偽造文書、干涉人事等違法情事。高醫校友醫師協會理事長藍傳盛說，教部應立即依《私校法》25條規定，解散高醫董事會、解除現任董事長陳建志職務，以及改制董事會設定任

期制度。

校友會7年來向教部、監院陳情51次，監院1年前開始著手調查，日前判定教部21項缺失。自救會指出，教部自收到糾正通知起，須在2個月內回文監院，呼籲教部大刀闊斧，如仍無具體行動，不排除提告；轉型正義促進會也預告，董事會違法濫權、陳家把持校產之事不解決，陳抗行動不停止。高醫大口腔醫學系副教授柯政全認為，「相信今年底前，轉型正義的曙光就會來臨」。

董事會紛爭影響校譽與招生，董事會認為，對立本身對高醫傷害最大，紛擾損及高醫招牌，因此才決定出面端正視聽。不過，藍傳盛則認為，改革陣痛期過後，高醫大才能不被網綁、真正大放異彩。

對於改革團體呼聲，高醫大董事會發聲明回應，本屆（第十八屆）董事會經教部核定、合法組成；修訂捐助章程業經教部核定，並無竄改或偽造情事；醫院採購與工程業務均依法規辦理，並澄清董事會內無「三人小組」，對於不實指控，董事會將保留法律追訴權。◇

大紀元時報

12



◀高醫大白救會等9團體聯合聲明表示，監院通過糾正教育部，象徵高醫大轉型之路跨出一大步。（記者李怡欣／攝影）

## 無店面公會與新北市、致理科大合作

# 產官學攜手 培育電商人才

劉季清／台北報導

近年來跨境電商快速成長，但相關人才卻相當缺乏，限制了產業發展。中華民國無店面零售商業同業公會為解決人才缺口問題，日前宣布攜手新北市政府經濟發展局以及致理科技大學，期盼透過產官學三方面結合與交流，共同培育優秀的電商新人才。

電子商務市場研究公司eMarketer報告預估，2019年全球電商市場規模將達3.58兆美元，其中又以亞太地區的電商發展最快。台灣的電商近年來已趨成熟，更在2015年正式邁入兆元產業，預計2017年台灣電商產值將會達新台幣1兆2515億元。eBay於2016年底公佈的調查也顯示，未來將有逾五成跨境電商業者將擴大業務規模招聘人才。

不過，台灣電商快速發展，卻也突顯了相關業務人才的缺乏。中華民國無店面零售商業同業公會秘書長許生忠指出，公會致力發展電商，但在過程中卻發現，最大的問題在於「缺少具體的專業人才」。為解決此一問題，無店面同業公會期望盡力驅動產學

交流，讓學生畢業後銜接職場時不要產生太大的學用落差。

目前致理科技大學已經在外語學院、創新設計學院、企管系等開設跨境電商學程，期望讓學生在就學過程中，安排部分時間來到業界「實戰」，瞭解業界的的需求後，再結合學校的學習理論，如此一來才能真正為產業所用。

許生忠也表示，致理科技大學目前已與蝦皮拍賣、阿里巴巴等平台合作，未來也將與無店面公會密切配合，期望下學年可成立專班，借用公會在電商產業的資源進行授課。

無店面公會理事、同時是瘋狂賣客董事長侯銘罡則指出，現在電商面臨最大的問題是缺乏資源整合以及一致的策略。而面對攻勢兇猛的境外電商，他認為最佳的防守方法是發揮在地優勢、強化服務、發展智慧物流。因此，除了政府要擬定配套措施，產業與學界也需要加強交流。只有透過「打群架」的方式迎擊，才可能減少學用落差，幫助學生畢業後馬上就業。